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Вступ 

 

Підсумковим етапом навчання в університеті, що дає право на при-

своєння освітнього ступеня магістра з освітньо-професійної програми 

«Бізнес-статистика і аналітика» є дипломна магістерська робота як під-

сумкова форма поєднання теоретичних досліджень із практичними на-

працюваннями за даними бази практики.  

Вимоги до магістерської дипломної роботи сформовано відповідно  

до Закону України «Про вищу освіту». Ступінь магістра здобувач отримує          

в результаті виконання навчального плану за освітньою програмою  

та захисту магістерської дипломної роботи. 

Дипломна магістерська робота – це самостійно виконане дослідження 

з конкретної теми, яке має науково-пошуковий та прикладний характер. 

Основне її призначення – продемонструвати рівень наукового та професій-

ного бачення актуальних питань соціально-економічного розвитку на макро-, 

мезо- та мікрорівнях. У процесі написання дипломної магістерської 

роботи здобувачі повинні використовувати навички науково-дослідницької 

роботи, демонструвати рівень своєї професійної підготовки, що є своє-

рідним звітом за весь період навчання. 

Сучасні світові тенденції у вищій професійній освіті втілюються        

в таких фундаментальних зрушеннях, як інтеграція різних дисциплін, 

проведення наукових досліджень фундаментального та прикладного ха-

рактеру, застосування проєктного підходу у сфері освіти. 

У ході формування компетентностей магістра з освітньої програми 

«Бізнес-статистика і аналітика» використовують системний підхід, що ста-

вить завдання відбиття загального розуміння змісту кваліфікаційного 

рівня освіти в термінах програмних результатів навчання та компетент-

ностей.  

Під час написання дипломної роботи досягаються програмні ре-

зультати навчання, націлені на підготовку випускників до аналітичної  

та управлінської діяльності в таких ключових сферах зайнятості, як біз-

нес і державне управління, вироблення в них здатності адаптуватися  

до нових вимог цифрового суспільства. 

У дипломній роботі магістр з освітньої програми «Бізнес-статистика 

і аналітика» повинен: 

проводити критичний аналіз різних поглядів із проблемних питань; 

формулювати власний підхід до вирішення проблеми; 
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виконувати статистичні спостереження за соціально-економічними 

явищами і процесами; 

здійснювати моніторинг соціально-економічних явищ і процесів від-

повідно до потреб бізнес-середовища та державного управління; 

проводити системний аналіз зовнішнього та внутрішнього середо-

вища діяльності суб’єктів господарювання; 

застосовувати системи статистичних показників для аналізу зако-

номірностей формування стану та тенденцій розвитку соціально-еконо-

мічних явищ і процесів; 

використовувати економіко-статистичні моделі з метою проведення 

аналізу бізнес-процесів на мікро-, мезо- та макрорівнях; 

розробляти цілісну систему інформаційно-аналітичного забезпечен-

ня стратегії розвитку підприємств, регіонів, галузей; 

володіти прийомами управління бізнес-процесами та контролю  

за ними; 

ставити й вирішувати прикладні організаційно-управлінські завдання; 

володіти сучасними інформаційними технологіями та хмарними 

сервісами для збирання, оброблення, аналізу й поширення даних; 

презентувати результати проведеного дослідження. 

Таким чином, мета дипломної магістерської роботи полягає в: 

систематизації та поглибленні теоретичних і практичних знань         

у різних сферах аналітичної та управлінської діяльності; 

практичному застосуванні отриманих теоретичних знань, умінь  

та навичок з бізнес-аналітики й економічного прогнозування; 

оволодінні сучасними методами та інструментами наукового дослі-

дження; 

використанні різноманітних інформаційних оболонок, хмарних сер-

вісів та інструментів візуальної аналітики для аналізу, моделювання біз-

нес-процесів і управління ними; 

з’ясуванні ступеня підготовки випускників до практичної діяльності   

в сучасних умовах господарювання; 

підтвердженні готовності випускника до самостійного вирішення 

завдань, що виникають у процесі роботи бізнес-аналітика; 

презентації результатів проведеного дослідження та навичок  

їх публічного захисту. 
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1. Завдання дипломної магістерської роботи 

 

Дипломна магістерська робота є самостійною творчою науково-

дослідницькою роботою, яка має характер науково-прикладних дослі-

джень за вибраною здобувачем темою і певне значення для поліпшення 

діяльності у сфері статистичної теорії та практики. 

Для досягнення мети дипломної роботи здобувачам потрібно ви-

рішити такі завдання: 

з урахуванням рекомендованої кафедрою статистики і економіч-

ного прогнозування тематики дипломних магістерських робіт, відповідної 

бази практики, сфери наукової діяльності здобувача, актуальних проб-

лем перед бізнес-аналітиками вибрати тему дипломної магістерської 

роботи й обґрунтувати її актуальність; 

опрацювати й узагальнити законодавчу базу України, нормативно-

правові та інструктивні матеріали, літературні та інші джерела з дослі-

джуваної теми; 

зібрати практичні матеріали з вибраної теми дослідження в умовах 

конкретної бази практики; 

вивчити (або поглибити) та узагальнити теоретико-методологічні 

засади з вибраного напряму дослідження; 

провести всебічну діагностику ситуації із застосуванням сучасного 

аналітичного інструментарію та інформаційних технологій оброблення, 

аналізу та моделювання явищ і процесів; 

розробити та оцінити альтернативні підходи до вирішення визна-

чених проблем; 

дослідити закономірності розвитку досліджуваного явища або про-

цесу; 

оформити отримані теоретичні та практичні напрацювання у ви-

гляді дипломної магістерської роботи, яка включає пояснювальну за-

писку зі всіма розрахунками й обґрунтуванням запропонованих заходів 

та ілюстративний матеріал; 

захистити дипломну магістерську роботу на відкритому засіданні 

екзаменаційної комісії. 

Виконання завдань дипломної магістерської роботи спрямовано  

на досягнення програмних результатів навчання, які націлені на форму-

вання таких компетентностей (табл. 1). 
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Таблиця 1 

 

Компетентності та результати навчання 

 

Спеціальні компетентності  
(СК)  

Загальні компетентності  
(ЗК)  

Результати навчання 
(РН)  

СК4, СК12 ЗК2, ЗК6 РН1 

СК5 ЗК1 РН2 

СК5, СК7 ЗК4 РН3 

СК6, СК7, СК11 ЗК2, ЗК6, ЗК8 РН4 

СК5, СК12 – РН5 

– ЗК1, ЗК6 РН6 

СК1, СК4, СК7, СК12 ЗК6, ЗК8 РН7 

СК1, СК6, СК12 ЗК2 РН8 

СК1, СК4 ЗК1, ЗК2 РН9 

СК4, СК12 ЗК2 РН10 

СК5, СК6, СК7, СК11, СК12 ЗК1, ЗК2, ЗК6 РН11 

СК5, СК7 – РН12 

СК5 – РН13 

СК5 ЗК2 РН14 

СК3, СК6, СК9, СК11 ЗК8 РН15 

СК1, СК4, СК5, СК7, СК12 ЗК1, ЗК2, ЗК8 РН16 

СК1, СК4, СК7, СК12 ЗК1, ЗК6, ЗК8 РН17 

СК1, СК4, СК5, СК7, СК12 ЗК1, ЗК2, ЗК8 РН18 

Примітка. 

СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструмен-

тарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та пов’язаних з цим 

управлінських рішень.  

СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, які необхідні для вирішення комплексних економічних проблем, 

робити на їх основі обґрунтовані висновки.  

СК4. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та хмарні сер-

віси, статистичні, інтелектуальні методи та прийоми дослідження економічних і соці-

альних процесів, адекватні встановленим потребам дослідження.  

СК5. Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та людського 

розвитку. 

СК6. Здатність формулювати професійні завдання в сфері економіки та вирі-

шувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх вирішення, беручи  

до уваги наявні ресурси.  

СК7. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного роз-

витку суб’єктів господарювання. 
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СК9. Здатність застосовувати науковий підхід до формування та виконання 

ефективних проєктів у соціально-економічній сфері.  

СК11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, здійснюва-

ти її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення. 

СК12. Здатність проводити наукові дослідження закономірностей розвитку  

та тенденцій соціально-економічних та бізнес-процесів; формування нових знань що-

до об’єкта/процесу дослідження. 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань / видів економічної діяльності). 

ЗК6. Здатність розробляти та управляти проєктами. 

ЗК8. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

РН1. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних 

проблем. 

РН2. Розробляти, обґрунтовувати і ухвалювати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами економічної діяль-

ності. 

РН3. Вільно спілкуватися з професійних та наукових питань державною та іно-

земною мовами усно та письмово. 

РН4. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних дій 

щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних наслід-

ків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

РН5. Дотримуватися принципів академічної доброчесності. 

РН6. Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські навички 

та уміння управляти персоналом і працювати в команді. 

РН7. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, обґрунто-

вувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових і прикладних 

досліджень. 

РН8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні 

матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань. 

РН9. Ухвалювати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що по-

требують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-еконо-

мічних досліджень. 

РН10. Застосовувати сучасні інформаційні технології, спеціалізоване програм-

не забезпечення та методи інтелектуального аналізу Big Data у соціально-економіч-

них дослідженнях та в управлінні соціально-економічними системами. 

РН11. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-економіч-

ного розвитку, формувати та аналізувати моделі економічних систем та процесів. 

РН12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб’єк-

тів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики. 

РН13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських 

рішень. 
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РН14. Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем. 

РН15. Організовувати розроблення та реалізацію соціально-економічних проєк-

тів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та кад-

рового забезпечення. 

РН16. Застосовувати сучасні пошукові системи та системи Data mining для 

виявлення загальних та специфічних тенденцій розвитку об’єкта/процесу в умовах 

цифровізації суспільства задля прийняття ефективних управлінських рішень розвитку 

бізнесу. 

РН17. Формувати нову модель бізнесу на підставі аналізу, моделювання та оп-

тимізації існуючих бізнес-процесів з метою зростання ділової активності та інтелек-

туалізації бізнесу, забезпечення невідтворюваних конкурентних переваг. 

РН18. Застосовувати методи макроекономічного аналізу та міжнародних порів-

нянь для розроблення системи підтримки ухвалення ефективних аналітично-

консалтингових рішень з метою посилення інтернаціоналізації економічної діяльності 

та розвитку міжнародного бізнесу в умовах діджиталізації світової економіки. 

 

2. Тематика дипломних магістерських робіт 

 

Тематика дипломних магістерських робіт опрацьовується кафед-

рою на основі завдань програми підготовки магістрів за освітньою про-

грамою «Бізнес-статистика і аналітика» спеціальності 051 «Економіка», 

актуальності й можливості проведення науково-дослідної роботи з тих  

чи інших питань протягом часу, передбаченого навчальним планом,  

та сучасних потреб роботодавців. 

Назва дипломної магістерської роботи має бути конкретною, відби-

вати вирішення науково-прикладного завдання, вказувати на мету дослі-

дження та повністю відповідати програмним результатам навчання  

за освітньою програмою «Бізнес-статистика і аналітика». У назві теми 

дипломної роботи не бажано використовувати ускладнену термінологію. 

Треба уникати назв, що починаються зі слів «Дослідження питання …», 

«Дослідження деяких шляхів …», «Деякі питання …», «Матеріали до ви-

вчення …», «До питання …» тощо, у яких недостатньо відображено 

сутність проблеми. 

Тематику дипломних магістерських робіт розглядають на засіданні 

кафедри статистики і економічного прогнозування та за її поданням 

затверджують наказом ректора університету не пізніше ніж за півроку  

до закінчення навчання. 
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3. Вимоги до структури і змісту 

дипломної магістерської роботи 

 

3.1. Загальні вимоги 

 

Під час підготовки дипломної магістерської роботи здобувач пови-

нен дотримуватися певних вимог: 

роботу, подану на здобуття освітнього ступеня магістра з економіки 

за освітньою програмою «Бізнес-статистика і аналітика» виконують дер-

жавною мовою; 

роботу кожний здобувач готує індивідуально; 

робота має бути науково-дослідною працею, що сприятиме вирі-

шенню конкретних економічних, соціальних, фінансових, управлінських 

проблем або комплексу проблем з глибоким розумінням напряму ста-

тистичного дослідження; 

робота має містити відомості про практичне застосування одержа-

них результатів дослідження; 

робота повинна розкрити вміння здобувача стисло, логічно й аргу-

ментовано викладати матеріал. Текст має бути без граматичних і сти-

лістичних помилок, а оформлення – відповідати вимогам, які ставляться 

до робіт, поданих до друку; 

під час написання роботи здобувач повинен обов’язково давати 

посилання на автора та джерело, з якого запозичено матеріали або 

окремі результати.  

 

3.2. Вимоги до структури роботи 

 

Дипломна магістерська робота складається з: 

І. Пояснювальної записки. 

ІІ. Ілюстративної частини, яка містить графіки, схеми, таблиці, еко-

номіко-математичні моделі, методичні рекомендації тощо, які відобра-

жають проведені дослідження під час презентації роботи здобувачем. 

Пояснювальна записка дипломної магістерської роботи містить такі 

розділи : 

1. Титульна сторінка дипломної роботи. Виконують на аркуші фор-

мату А4. 

2. Лист-подання голові ЕК. 
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3. Реферат, який включає: відомості про обсяг роботи; кількість 

ілюстрацій, таблиць, додатків, джерел; перелік ключових слів; текст ре-

ферату (додаток А).  

Перелік ключових слів (від 6 до 15), які є визначальними для роз-

криття змісту роботи, друкують у називному відмінку в рядок через кому. 

У тексті реферату необхідно висвітлити: мету і завдання роботи; 

об’єкт і предмет дослідження; методи дослідження; отримані результати; 

рекомендації щодо використання результатів роботи; практичну значу-

щість роботи та висновки; прогнозні оцінки про розвиток явища або 

процесу; апробацію висновків (доповіді на конференціях, нарадах, роз-

гляд підприємствами, фірмами тощо). Обсяг реферату – одна сторінка 

формату А4. 

Реферат пишуть українською й англійською мовами.  

4. Зміст дипломної магістерської роботи, у якому подають назви  

та нумерацію початкових сторінок усіх розділів, підрозділів і пунктів (якщо 

вони мають заголовки). 

5. Вступ. 

6. Основна частина, яка складається з теоретико-методичного, 

аналітичного розділів і розділу моделювання та прогнозування.  

7. Висновок. 

8. Список використаної літератури. 

9. Додатки до дипломної магістерської роботи (за потреби). 

Структура пояснювальної записки та обсяг її окремих розділів за-

лежать від особливостей теми дослідження, але їх формують із додер-

жанням таких вимог: 

обсяг пояснювальної записки становить 90 – 100 сторінок машино-

писного тексту; 

громіздкі обґрунтування, перспективні міркування чи значні матема-

тичні розрахунки доцільно подавати в додатку (чи додатках); 

висвітлення положень та рекомендацій мають бути конкретними  

й не містити тільки констатацію загальновідомих міркувань; 

висновки та основні рекомендації згідно з темою дослідження по-

винні ґрунтуватися на результатах дослідження, проведеного в роботі; 

кількість сторінок в окремих розділах чітко не регламентовано, але 

робота має бути збалансованою за кількістю сторінок у розділах та від-

повідати вимогам достатньої інформативності й обґрунтованості рішень  

і висновків (кожний підрозділ – не менше 9 – 10 с.). 
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Аналітичний матеріал повинен знайти відображення в статистич-

них, розрахункових таблицях, графіках, діаграмах, які характеризують 

дослідження.  

Зміст кожного з розділів залежить від теми дипломної магістерської 

роботи та погодженого з науковим керівником плану. Проте існують за-

гальні вимоги до виконання кожного розділу, наведені далі. 

Орієнтовна кількість сторінок у розділах: вступ 3 – 4 с., перший роз-

діл 28 – 31 с., другий розділ 28 – 31 с., третій розділ 28 – 31 с., висновок 

3 – 4 с. Список використаної літератури та додатки в наведений обсяг  

не входять. 

Ілюстративна частина не є складовою пояснювальної записки.         

Її призначено для презентації основних результатів дипломної роботи під 

час захисту. Структуру і склад матеріалів, поданих в ілюстративній 

частині, погоджують із науковим керівником після завершення роботи 

над пояснювальною запискою, з урахуванням теми дипломної магістер-

ської роботи і структури доповіді здобувача під час її захисту. Рекомен-

дований обсяг ілюстративних матеріалів – від 15 до 20 с. Ілюстративна 

частина має відображати всі розділи дипломної магістерської роботи, 

відбивати одержані результати дослідження та повністю збігатися з пре-

зентацією, розробленою здобувачем у редакторі POWER POINT. 

Титульний аркуш ілюстративного матеріалу містить реквізити ти-

тульного аркуша пояснювальної записки (додаток Б). 

 

3.3. Вимоги до змісту розділів дипломної 

магістерської роботи 

 

Вступ 

Вступ розкриває сутність і стан наукової проблеми, її актуальність, 

наукову та практичну цінність теми, підстави і вихідні дані для розроб-

лення теми, обґрунтування необхідності проведення дослідження. 

У вступі подають загальну характеристику дипломної магістерської 

роботи в рекомендованій нижче послідовності. 

Актуальність теми. Шляхом критичного аналізу та порівняння  

з відомими підходами до існуючої проблеми обґрунтовують актуальність 

і доцільність роботи для розвитку відповідного напряму статистичного 

дослідження. Висвітлюючи стан досліджуваної проблеми (завдання), 
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потрібно назвати авторів, які зробили найбільш значний внесок в її роз-

роблення, основні закони і нормативні акти України та міжнародного 

права, на яких базується робота. Обґрунтування актуальності не має 

бути багатослівним. 

Мета і завдання дослідження. Формулюють мету роботи і завдан-

ня, які потрібно вирішити для її досягнення. Не слід формулювати мету 

як «уточнення …», «вивчення …», тому що ці слова вказують на спосіб 

досягнення мети, а не на саму мету. Завдання, які ставлять у роботі, 

повинні відбивати шляхи досягнення вибраної мети дослідження. Як пра-

вило, на основі завдань дослідження, будують структуру роботи. Тому 

завдання дослідження відповідають змісту розділів і підрозділів диплом-

ної магістерської роботи. 

Об’єкт дослідження – це процес або явище, що породжує проб-

лемну ситуацію, вибраний для вивчення. Не слід називати об’єктом до-

слідження конкретне підприємство, організацію, установу чи орган дер-

жавної влади або його підрозділ, на прикладі якого виконують роботу. 

Предмет дослідження – конкретна проблема (завдання), що міс-

титься в межах об’єкта дослідження. 

Об’єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу спів-

відносяться між собою як загальне й окреме. Саме на предмет дослі-

дження спрямовано основну увагу здобувача, оскільки він визначає тему 

дипломної магістерської роботи. 

Методи дослідження. Подають перелік методів дослідження, вико-

ристаних для досягнення поставленої в роботі мети. Потрібно перелі-

чити методи дослідження, що застосовували, з посиланням на конкретні 

завдання, виконані за допомогою цих методів. 

Компетентності. Подають перелік компетентностей, які сформу-

вав здобувач, виконуючи завдання дипломної роботи. 

Апробація результатів роботи і публікації. За наявності оприлюд-

нення результатів дипломної магістерської роботи наводять інформацію 

про наукові та науково-практичні конференції, семінари, наради, а також 

інформують про публікацію основних результатів дослідження в статтях 

у наукових журналах, тезах доповідей у матеріалах конференцій тощо. 

 

Основна частина 

Основна частина містить основні теоретичні та методичні положен-

ня, проблемні, дискусійні й невирішені питання теми, науково обґрунто-
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вані соціально-економічні та професійно орієнтовані рішення. Склада-

ється з трьох розділів. 

 

Перший розділ 

Першим розділом дипломної роботи є теоретико-методичний 

розділ. 

Мета розділу – набуття вмінь і навичок щодо узагальнення теоре-

тико-методичних підходів оцінки й аналізу поставлених завдань, форму-

вання інформаційно-аналітичного забезпечення статистичного дослі-

дження об’єкта. 

У цьому розділі дипломної магістерської роботи обґрунтовують тео-

ретичну базу вибраної проблеми; на підставі проведення макроеконо-

мічного аналізу обґрунтовують її актуальність для сучасних умов роз-

витку України; наводять огляд літературних джерел, нових напрацювань, 

іншої інформації, пов’язаної з темою та об’єктом дослідження. 

В огляді літератури здобувач окреслює основні етапи розвитку на-

укової та практичної думки вибраної проблеми. Теоретико-методичний 

розділ розробляють на засадах вивчення спеціалізованої літератури, 

нормативно-законодавчої бази та офіційної статистичної інформації. 

Огляд джерел інформації для теоретико-методичного розділу дип-

ломної роботи включає такі їх види: 

законодавчі й нормативні акти України та міжнародного права; 

підручники та навчальні посібники; 

монографії та наукові статті в спеціальних періодичних друкованих 

виданнях; 

науково-публіцистичні статті в друкованих засобах масової інфор-

мації; 

ресурси мережі «Інтернет». 

У теоретико-методичному розділі розглядають такі базові поняття: 

категорії, характеристики, властивості, що відображають об’єкт і предмет 

дослідження; системи показників, фактори, алгоритми, формули розра-

хунків і моделі; стратегічні й тактичні аспекти, пов’язані з проблемою; 

ступінь її вивченості.  

У цьому розділі необхідно обґрунтувати інформаційно-статистичну 

базу аналізу, узагальнити систему економіко-математичних моделей  

та методичних підходів вирішення проблеми (завдання) дослідження, які 

буде розглянуто в наступних розділах. 
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Другий розділ 

Другим розділом дипломної роботи магістрів є аналітичний розділ. 

Мета розділу – набуття вмінь і навичок щодо аналітичного оціню-

вання стану й тенденцій розвитку об’єкта (завдання) дослідження за до-

помогою статистичного інструментарію.  

У цьому розділі здобувач повинен обґрунтувати систему прийомів 

та методів описової статистики, яку доцільно використовувати під час 

проведення аналізу за досліджуваною темою; показати існуючі методики, 

зробити їх порівняльний аналіз; надати пропозиції щодо ефективного 

використання тієї чи іншої методики в ході вирішення проблеми (завдан-

ня) дослідження. 

Здобувач також виконує ґрунтовний аналіз фактичного стану до-

сліджуваної проблеми за матеріалами бази практики. 

Аналітичний розділ дипломної магістерської роботи містить загаль-

ну характеристику бази практики (дослідження), якісний та кількісний 

аналіз вирішення досліджуваного завдання або проблеми в умовах ді-

яльності підприємств, організацій та установ, регіонів або країни. 

Характеристика бази практики (дослідження) має включати: повну 

назву, призначення, організаційну структуру, склад основних підрозділів  

і виконавців, їхні функції та ін. На базі статистичної, бухгалтерської та фі-

нансової звітності потрібно дати техніко-економічну й функціональну 

характеристику підприємства, установи, організації та ін. 

В аналітичному розділі здобувач демонструє вміння самостійно 

проводити наукові дослідження, застосовувати сучасні економіко-статис-

тичні методи та методи наукового пізнання, використовувати інформа-

ційні системи й оболонки, пакети прикладних програм для проведення 

аналізу, моделювання та візуалізації інформації. 

Розділ завершують оцінюванням одержаних результатів, виявлен-

ням тенденцій і закономірностей розвитку об’єкта й предмета досліджен-

ня, наданням висновків і рекомендацій управлінського характеру щодо 

подальшого розвитку ситуації та її поліпшення. 

 

Третій розділ 

Третім розділом дипломної роботи магістрів є розділ моделювання 

та прогнозування.  

Мета розділу – набуття вмінь і навичок щодо апроксимації та про-

гнозування масових соціально-економічних явищ і процесів. 
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У цьому розділі здобувач має визначити клас моделей та сфор-

мувати алгоритмічну схему дослідження, розробити модель для дослі-

джуваного завдання, показати апробацію побудованої моделі за даними 

бази практики, провести тестування моделі на її адекватність, проаналі-

зувати й визначити програмні продукти, за допомогою яких здійснюють 

розрахунки. 

Результати дослідження та вирішення проблем третього розділу 

можуть бути оформлені у вигляді запропонованих економіко-математич-

них моделей, методик статистичного аналізу тощо. 

 

Висновок 

Висновок – це завершальний етап дипломної магістерської роботи, 

у якому автор підбиває підсумки проведених теоретичних і практичних 

досліджень. 

У висновку викладають одержані в роботі найбільш важливі наукові 

та практичні результати, які повинні містити формування вирішеної 

проблеми (завдання), її значення для науки та практики статистичного 

дослідження. Далі формулюють висновки й рекомендації щодо наукового 

та практичного використання здобутих результатів. 

Доцільно зазначити, що кожний розділ магістерської дипломної ро-

боти закінчується написанням «Висновку до розділу 1 (2, 3)». Висновок 

повинен містити узагальнювальні думки щодо проведеного теоретичного 

та/або прикладного дослідження, стислий виклад основного матеріалу       

і здобутих результатів. 

Здобувач у логічній послідовності узагальнює результати дослі-

дження, формулює висновки та пропозиції до кожного розділу (підроз-

ділу) і дипломної магістерської роботи в цілому. Відображаються саме  

ті висновки та пропозиції, які випливають із проведеного автором дослі-

дження. За змістом і формою вони мають бути чітко викладені, аргумен-

товані та співвіднесені з уже відомими науково-практичними напрацю-

ваннями. 

У загальному висновку до магістерської дипломної роботи необ-

хідно зробити акцент на кількісно-якісних характеристиках здобутих 

результатів, обґрунтувати їх вірогідність, виділити головні рекомендації 

щодо їх використання. 

У висновку також наводять сукупність результатів і положень,  

що характеризують автора як здобувача освітнього ступеня магістра. 
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Список використаної літератури 

Список використаної літератури – це складова бібліографічного 

апарату, що містить бібліографічні описи використаних джерел. Список 

розміщують після висновку. 

Бібліографічний опис складають безпосередньо за друкованим 

твором або виписують із каталогів і бібліографічних покажчиків повністю, 

без пропусків будь-яких елементів, скорочення назв та ін. 

У списку в алфавітному порядку наводять використані законодавчі, 

нормативні акти, літературні джерела з досліджуваної проблеми. Пуб-

лікації повинні бути не давніші п’яти років від року написання дипломної 

роботи, якщо це не роботи класиків із досліджуваних проблем. 

Кількість використаних джерел нормативно не врегульована і за-

лежить від ступеня вивченості проблеми. З огляду на досвід підготовки 

дипломних магістерських робіт рекомендована загальна кількість позицій 

у списку використаної літератури має бути не меншою, ніж 70 джерел, 

причому в тексті роботи дають посилання на 80 % від цього списку. 

Здобувачі обов’язково повинні робити посилання на статті, моно-

графії, посібники вчених ХНЕУ ім. С. Кузнеця, зокрема на публікації ке-

рівника дипломної роботи, а також на свої власні статті й тези доповідей, 

що стосуються проблематики дипломної роботи. 

 

Додатки 

Додатки є необов’язковим розділом дипломної магістерської ро-

боти.  

До додатків включають допоміжний матеріал, спрямований на по-

силення повноти сприйняття проведеного дослідження. 

Матеріал, поданий у додатках, має відповідати вибраній темі до-

слідження і містити необхідні матеріали, що були базою наукових до-

сліджень і практичних напрацювань. 

 

4. Вимоги до захисту дипломної магістерської 

роботи 
 

4.1. Підготовка до захисту дипломної роботи 

 

Згідно з регламентом здобувач зобов’язаний подавати дипломну 

роботу керівникові на перевірку частинами в установлені строки. Під час 
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навчання в режимі онлайн, здобувач має в установлені строки заван-

тажити розділи дипломної роботи на сайт ПНС, де є сторінка «Перед-

дипломна практика та дипломне проєктування (для магістрів другого 

року навчання ОПП «Бізнес-статистика і аналітика» (https://pns.hneu.edu. 

ua/course/view.php?id=7179). У разі недотримання календарного графіка 

виконання дипломної магістерської роботи здобувача не допускають  

до захисту. 

Після завершення написання роботи здобувач подає дипломну 

роботу керівникові для одержання від нього відгуку (листа-подання 

голові екзаменаційної комісії). Крім того, на дипломну роботу має бути 

зовнішня рецензія, яку може дати висококваліфікований фахівець,  

що спеціалізується на вирішенні проблем, споріднених з темою роботи. 

Рецензентом не може бути керівник від бази практики. 

Зовнішня рецензія містить ґрунтовний аналіз і диференційовану 

оцінку якості дипломної магістерської роботи. Приклад оформлення  

та орієнтовний зміст рецензії наведено в додатку В. 

Важливим моментом у ході написання магістерської дипломної 

роботи є перевірка її на унікальність, щоб уникнути таких форм академіч-

ного плагіату, як повне або часткове привласнення результатів наукових 

досліджень інших авторів, або виявити використання публікацій учених 

без коректних посилань на них. З метою недопущення порушень прав 

інтелектуальної власності з боку студентів ХНЕУ ім. С. Кузнеця  

та їх мотивування до ефективної самостійної роботи під час написання 

дипломних робіт в університеті діє Кодекс академічної доброчесності 

(https://www.hneu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/11/Kodeks-akademichnoyi- 

dobrochesnosti.pdf.). Відповідно до основних положень Регламенту пе-

ревірки на унікальність академічних текстів (наказ № 44 від 14.02.2023 р.) 

навчально-методичний відділ університету проводить перевірку диплом-

них робіт на унікальність за допомогою системи StrikeРlagiarism.com.  

До подання магістерської дипломної роботи на перевірку працівникам 

навчально-методичного відділу, здобувач перевіряє роботу самостійно  

й виправляє виявлені недоліки. Якщо недоліки виявлено працівниками 

навчально-методичного відділу, то здобувачу визначають термін, щоб  

їх усунути та надати електронний варіант дипломної роботи для прохо-

дження повторної перевірки.  

Результати перевірки дипломної роботи на унікальність оформ-

люють у вигляді довідки, яку підписує відповідальний по кафедрі статис-

тики і економічного прогнозування за умови проходження перевірки 
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роботи в системі StrikeРlagiarism.com, а здобувач подає цю довідку  

в супроводжувальних документах до захисту дипломної роботи.  

Ще одним важливим етапом підготовки до захисту дипломної ро-

боти є проходження нормоконтролю, тобто процедури перевірки диплом-

ної роботи на відповідність технічним вимогам щодо оформлення.  

Дипломну магістерську роботу допускають до захисту керівник, 

відповідальний за проходження роботи в системі StrikeРlagiarism.com, 

член комісії з нормоконтролю. Вона повинна мати письмовий відгук 

керівника (у листі-поданні голові екзаменаційної комісії) і зовнішню ре-

цензію. Із цими супроводжувальними підписами та документами дип-

ломну роботу подають завідувачу кафедри, який вирішує питання про 

допуск здобувача до захисту, роблячи відповідний запис на листі-поданні 

голові ЕК у дипломній роботі. 

У разі невідповідності дипломної магістерської роботи вимогам цих 

рекомендацій завідувач кафедри може не допустити здобувача до за-

хисту дипломної роботи. 

Рішення завідувача кафедри про недопуск здобувача до захисту 

потрібно затвердити на засіданні кафедри. 

 

4.2. Порядок захисту дипломної роботи 

 

Студент готує до захисту дипломної роботи доповідь та ілюстра-

тивний матеріал, розрахований на кожного члена комісії. Презентацію 

дипломної роботи слід виконати в редакторі POWER POINT. 

Час виступу не перевищує 10 хв, саме тому поданий матеріал має 

бути стислим, конкретним, з наочним використанням сучасних технічних 

засобів. 

Захист дипломної роботи розпочинають із доповіді, у якій здобува-

чу необхідно розкрити: актуальність теми; структуру роботи; об’єкт до-

слідження; предмет дослідження; висновки з аналізу, зміст запропоно-

ваних заходів.  

Під час доповіді слід звертатися до ілюстративного матеріалу  

та матеріалів презентації, коротко пояснюючи їх зміст. 

Члени екзаменаційної комісії, присутні на захисті, можуть ставити 

здобувачу запитання з метою визначення рівня його професійної підго-

товки та загальної ерудиції щодо предметної області. 
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Після відповіді на запитання зачитують зовнішню рецензію на дип-

ломну роботу. На зауваження здобувач повинен дати аргументовану 

відповідь.  

До дипломної роботи додають дві довідки: про актуальність теми 

дипломної роботи та про можливість упровадження в практичну діяль-

ність бази практики пропозицій, наведених у роботі. Форми довідок по-

дано в додатках Г і Д. Ці довідки підписують керівники від бази практики. 

Під час захисту дипломної роботи ведуть протокол засідання екза-

менаційної комісії. Окремо відзначають думку членів екзаменаційної 

комісії про практичну цінність і рекомендації щодо використання пропози-

цій автора дипломної роботи. 

Після обговорення підсумків захисту на закритому засіданні екзаме-

наційної комісії ухвалюють її рішення. Рішення комісії оголошує голова  

в той же самий день. 

Після захисту дипломну магістерську роботу передають на збері-

гання в архів університету (у паперовому вигляді або на електронних 

носіях). 

 

4.3. Критерії оцінювання дипломної роботи 

 

Під час захисту дипломної роботи члени екзаменаційної комісії оці-

нюють якість підготовки магістра через сукупність сформованих програм-

них результатів навчання та компетентностей відповідно до вимог освіт-

ньої програми «Бізнес-статистика і аналітика» в процесі виконання  

і захисту магістерської дипломної роботи.  

Критерії якості дипломної магістерської роботи враховують: акту-

альність вибраної теми дослідження; відповідність змісту та структури 

дипломної роботи меті й завданням дослідження; наявність логічного 

взаємозв’язку та взаємної підпорядкованості розділів і підрозділів дип-

ломної роботи; чіткість, послідовність і змістовність розкриття підрозділів 

дипломної роботи; глибину практичного вирішення завдань, поставлених 

у дипломній роботі; застосування сучасних аналітичних методів та мо-

делей дослідження; спрямованість дипломної роботи на розроблення 

реальних практичних рекомендацій; рівень обґрунтування результатів 

проведених досліджень та запропонованих рішень; відповідність оформ-

лення дипломної роботи вимогам щодо написання робіт такого рівня; 

уміння презентувати результати досліджень та відстоювати власну дум-

ку тощо.   
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Оцінювання магістерської дипломної роботи здійснюють за 100-баль-

ною системою, прийнятою в університеті, з урахуванням теоретичної, 

практичної та наукової підготовки здобувачів. 

Оцінку «відмінно» (90 – 100 балів) ставлять за умови виконання 

дипломної роботи на високому науково-теоретичному та методико-

аналітичному рівнях; дипломна робота відображає глибокі теоретичні  

та практичні навички дипломника, його здатність до професійної 

аналітичної діяльності; здобувач на високому рівні оволодів методами 

збирання та узагальнення інформації, її оброблення та статистичного 

аналізу, моделювання й прогнозування; проведені дослідження підкріп-

лено обґрунтованими висновками та рекомендаціями щодо поліпшення 

ситуації та ухвалення управлінських рішень; дипломну роботу виконано 

відповідно до стандартів оформлення, написано грамотно, матеріал ви-

кладено в логічній послідовності; під час захисту дипломник продемон-

стрував глибокі знання теми дослідження, чітко відповів на поставлені 

питання, висловив свою думку; проведені дослідження висвітлено в пуб-

лікаціях: статтях і тезах доповіді. 

Оцінку «добре» (74 – 89 балів) ставлять за умови виконання дип-

ломної роботи на належному науково-теоретичному та методико-аналі-

тичному рівнях; дипломна робота відбиває достатньо високі теоретичні 

знання і практичні навички, його здатність до професійної діяльності 

аналітика; здобувач на достатньо високому рівні оволодів методами зби-

рання і систематизації інформації, її статистичного оцінювання, аналізу 

та моделювання; дипломник зробив висновки за отриманими результа-

тами дослідження, сформулював власні пропозиції та рекомендації; 

дипломну роботу виконано з додержанням вимог стандарту, написано 

грамотно; під час захисту дипломник продемонстрував високий рівень 

знань теми дослідження, відповів на запитання членів екзаменаційної 

комісії; проведені дослідження висвітлено у публікації: статті або тезах 

доповіді. 

Оцінку «задовільно» (60 – 73 бали) ставлять за умови виконання 

дипломної роботи на достатньому теоретичному та аналітичному рівнях; 

дипломна робота відбиває необхідний рівень теоретичних знань і прак-

тичних навичок дипломника, його здатність до здійснення аналітичної 

діяльності; здобувач оволодів навичками статистичної роботи щодо зби-

рання, узагальнення, оцінювання, аналізу та моделювання інформації; 

дипломник нечітко сформулював висновки за результатами проведеного 

дослідження, не надав практичних рекомендацій, припустився порушення 
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логічності й систематичності викладення матеріалу; дипломна робота 

має переважно компілятивний характер; дипломну роботу оформлено 

відповідно до вимог стандарту, без орфографічних помилок; під час за-

хисту дипломник продемонстрував неглибокі знання теми дослідження, 

не зумів відповісти на окремі запитання членів екзаменаційної комісії; 

проведені дослідження висвітлено в публікації: статті або тезах доповіді.  

Оцінку «незадовільно» (0 – 59 балів) ставлять, якщо здобувач  

не орієнтується в темі дослідження; зміст дипломної роботи не відповідає 

її плану, сформульовані розділи (підрозділи) не відбивають реальну 

проблемну ситуацію, стан об’єкта дослідження; здобувач не виявив 

самостійності під час написання дипломної роботи, яка є повною компі-

ляцією або плагіатом; у дипломній роботі не проведено глибокого й усе-

бічного аналізу літературних джерел, методичної та законодавчо-норма-

тивної документації з теми дослідження; кінцевий результат не відповідає 

меті дослідження, висновки необґрунтовані та не відповідають постав-

леним завданням; дипломну роботу виконано неохайно, з помилками, 

без додержання стандартів. 

 

5. Вимоги до оформлення дипломної 

магістерської роботи 
 

5.1. Загальні вимоги 

 

Дипломну роботу друкують з використанням середовища Windows 

(Microsoft Word) на одній стороні аркуша білого паперу форматом А4 

(210297 мм) у вигляді суцільного тексту, ілюстрацій і таблиць. Гарнітура 

шрифту типу Times New Roman розміром кг 14. Міжрядковий інтервал – 

множина 1,5. 

Текст слід писати, дотримуючись таких меж для полів: верхнє  

і нижнє – 20 мм, праве – 10 мм, ліве – 30 мм. 

Під час виконання роботи необхідно додержувати рівномірну щіль-

ність, контрастність і чіткість тексту та зображень по всій роботі. 

Усі лінії, літери, цифри і знаки мають бути чіткими й однаково чор-

ними по всій роботі. 

Структурні елементи «ЗМІСТ», «ВСТУП», «ВИСНОВОК ДО РОЗДІ-

ЛУ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ», «ДОДАТКИ» 

не нумерують, а їхні назви є заголовками структурних елементів роботи.  
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Назви таких структурних елементів, як розділи і підрозділи основної 

частини роботи, повинні мати пронумеровані заголовки. 

Заголовки структурних елементів слід розташовувати в центрі й пи-

сати великими літерами без крапки наприкінці, не підкреслюючи. 

Заголовки розділів і підрозділів робіт починають з абзацного відсту-

пу, не підкреслюючи, без крапки наприкінці. Заголовки пишуть великими 

літерами, підзаголовки – малими, крім першої великої (рис. 1). 

Абзацний відступ має бути однаковим по всьому тексту роботи  

і дорівнювати 1,25 см (або п’яти символам). 

Переноси слів у заголовку та тексті роботи не роблять. Відстань 

між заголовком і наступним або попереднім текстом повинна бути в ме-

жах одного рядка, однакова по всій роботі. 

 

 

 

 

 

 

  9 

 

1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СТАТИСТИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

УМОВ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ  

 

1.1. Сутність доходів населення та їх класифікація 

 

Доходи населення є однією з найбільш складних 

соціально-економічних категорій. Увагу аналітиків не ви-

падково… .  

 

 

 

 
  

Рис. 1. Оформлення назви розділу та підрозділу дипломної роботи 

 

Назва наступного підрозділу та початок його тексту розташовують 

на тій самій сторінці, де закінчується попередній підрозділ. 

 30 мм 
 10 мм 

Абзацний відступ – 1,25 см 

Один рядок 

 20 мм Назва розділу 

Назва підрозділу 



 

23 

Не розміщають назву розділу та підрозділу в нижній частині сто-

рінки, якщо після неї друкують тільки один рядок тексту. 

 

5.2. Нумерація 

 

Сторінки роботи нумерують арабськими цифрами, дотримуючись 

наскрізної нумерації по всьому тексту. Номер сторінки проставляють  

у правому верхньому кутку сторінки без крапки наприкінці. 

Гарнітура шрифту для нумерації – Times New Roman розміром  

кг 14.  

Титульний лист, лист-подання, реферати, «Зміст», першу сторінку 

«Вступу» включають у загальну нумерацію сторінок робіт. Номер на цих 

сторінках не ставлять. Нумерацію починають із наступної (другої) сто-

рінки «Вступу». 

Ілюстрації й таблиці, розташовані на окремих сторінках, включають 

до загальної нумерації сторінок роботи. Номер на цих сторінках ставлять. 

Розділи та підрозділи роботи нумерують арабськими цифрами. 

Розділи дипломної роботи повинні мати порядкову нумерацію в ме-

жах викладу основної частини роботи і позначатися арабськими циф-

рами з крапкою, наприклад: 1., 2., 3. і т. ін. 

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного 

розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового 

номера підрозділу, розділених крапкою. Після номера підрозділу став-

лять крапку, наприклад: 1.1., 1.2., 1.3. і т. ін. 

 

5.3. Ілюстрації 

 

Ілюстрації (рисунки, креслення, діаграми, графіки, схеми) слід роз-

ташовувати безпосередньо після тексту, у якому їх згадано вперше, або 

на наступній сторінці. 

Кожна ілюстрація має відповідати тексту, а текст – ілюстрації. 

На всі ілюстрації дають посилання в роботі. Якщо ілюстрацію ство-

рено не автором роботи, необхідно давати посилання на джерело, з яко-

го її запозичено. 

Назви схем, рисунків, графіків, діаграм, креслень розташовують під 

ілюстрацією та центрують посередині сторінки. За потреби під ілюстра-

цією наводять роз’яснювальні дані.  
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Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в ме-

жах розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюст-

рації складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, 

розділених крапкою. 

Відстань від тексту до ілюстрації та від ілюстрації до тексту – один 

рядок (приблизно 10 мм), якщо ілюстрація вбудовується в структуру 

тексту, тобто розташована не на окремій сторінці (рис. 2). 

Оформлення ілюстрацій необхідно виконувати з розрахунком на те, 

що вони повинні бути достатньо простими для сприйняття та містити 

максимум інформації. 

 

Динаміку витрат і випуску продукції подано на рис. 3.2 [14]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Динаміка випуску продукції 

Динаміка витрат 

 

 

 

 

 

На підставі даних рис. 3.2 можна зробити висновок, що в га-

лузі спостерігають тенденцію …  

 

 
 

Рис. 2. Оформлення рисунків у дипломній роботі 

Рис. 3.2. Динаміка витрат і випуску продукції  

за період із 2018 р. до 2021 р. 

40 

30 

20 

10 

тис. 

грн 

2018 2019 2020 2021 роки 

39,9 

26,7 

18,3 23,4 

21,6 

15,5 

35,4 

18,1 

 10 мм  

 10 мм 

роз’яснювальні дані  

посилання 
на джерело 

10 мм 
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5.4. Таблиці 

 

Таблицю потрібно розташовувати безпосередньо після тексту,  

у якому її згадано вперше, або на наступній сторінці/сторінках, якщо 

таблиця надто завелика для вбудовування в структуру тексту. 

На всі таблиці слід давати посилання в тексті. 

Якщо розмір таблиці виходить за формат сторінки, таблицю поді-

ляють на частини, які переносять на наступну сторінку/сторінки. При цьо-

му в кожній частині таблиці вказують, що це її продовження (наприклад, 

«Продовження табл. 3.1»). Над останньою частиною таблиці вказують 

про закінчення таблиці (наприклад, «Закінчення табл. 3.1») (рис. 3). 

 

та динаміку витрат на виробництво продукції наведено в табл. 3.1. 

 

Таблиця 3.1  

Структура та динаміка елементів витрат у ВАТ «Дніпро» 

 

Елементи витрат  

на виробництво 

2022 р. 2023 р. Зміна 

частки, 

% 
Абсолютне 

значення, 

тис. грн 

Частка, 

% 

Абсолютне 

значення, 

тис. грн 

Частка, 

% 

1 2 3 4 5 6 

1. Матеріальні витрати 70291 67,70 217495 61,64 -6,06 

2. Витрати на оплату 

праці 
27280 26,30 87602 24,80 -1,50 

3. Відрахування  

на соціальні заходи 
1300 1,25 2230 0,64 -0,61 
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Закінчення табл. 3.1 

1 2 3 4 5 6 

4. Амортизація  894 0,86 9851 2,79 1,93 

5. Інші витрати 4066 3,92 35704 10,13 6,21 

Разом витрат 103831 100,0 352882 100,0 – 

 

 З табл. 3.1 видно, що підприємство, в цілому, додержувалось  

 

 

Рис. 3. Оформлення таблиць та їх перенесення на наступний аркуш 

 20 мм 

10 мм 

10 мм 

10 мм 
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Таблиці нумерують арабськими цифрами послідовно в межах 

розділу, за винятком таблиць, наведених у додатках. Номер таблиці 

складається з номера розділу і порядкового номера таблиці, розділених 

крапкою.  

Назву таблиці пишуть малими літерами, крім першої великої, і роз-

ташовують над таблицею з вирівнюванням по центру сторінки. Назва 

має бути короткою і відбивати зміст таблиці. 

Графи та рядки таблиці нумерують арабськими цифрами. 

У разі перенесення таблиці головку таблиці заміняють на відповідні 

номери граф. Якщо таблицю не переносять на наступну сторінку, графи 

таблиці не нумерують. 

Перенесення таблиці на наступну сторінку можливе, якщо є не мен-

ше двох рядків після головки таблиці. 

Наприкінці назв таблиць крапки не ставлять. Відстань від тексту 

роботи до таблиці – один рядок (але не більше 10 мм).  

Якщо в таблиці наведено дані, які мають декілька різних одиниць 

виміру, то необхідно внести до таблиці окрему графу щодо одиниць 

виміру. 

У цілому таблиця повинна відображати необхідну в її межах інфор-

мацію, тобто не бути перенасиченою. Якщо потрібно подати багато ін-

формації, то краще викласти її за допомогою декількох таблиць.  

Текст у таблицях друкують 12-м або 14-м шрифтом. 

 

5.5. Переліки 

 

Переліки за потреби наводять усередині розділів і підрозділів. 

Перед переліком ставлять двокрапку. 

Для першої деталізації переліки варто використовувати арабські 

цифри з дужкою. Наприкінці ставлять крапку з комою або двокрапку, 

якщо є подальша деталізація. 

Перед кожною позицією подальшого переліку другого рівня деталі-

зації можна ставити малу літеру української абетки з дужкою або, не ну-

меруючи, абзацний відступ без геометричних прикрас. Наприкінці став-

лять крапку з комою. Після останнього пункту переліку ставлять крапку. 

Переліки нумерують з абзацного відступу. 
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5.6. Примітки 

 

За потреби пояснення змісту тексту, таблиці або ілюстрації в дип-

ломній роботі подають примітки. Примітки розташовують безпосередньо 

після тексту, таблиці або ілюстрації, до яких вони належать.  

Якщо примітка одна, її не нумерують. Слово «Примітка» пишуть  

із великої літери з абзацного відступу, не підкреслюючи. Після слова 

«Примітка» ставлять крапку і з великої літери в тому самому рядку 

наводять її текст, кегль літери – 12 (рис. 4). 

Якщо є кілька приміток, то їх нумерують послідовно арабськими 

цифрами з крапкою. Після слова «Примітки» ставлять двокрапку і з но-

вого рядка, з абзацу, після номера примітки з великої літери наводять  

її текст. 

 

 

  

Б А Л А Н С                   23 051 

 

Примітка. Статті балансу «Первісна вартість основних засобів» 

та «Знос основних засобів» до валюти балансу не входять.  

 

 

 

 

 

 

Б А Л А Н С                   23 051 

 

  

Примітки: 

1. Статті балансу «Первісна вартість основних засобів»  

та «Знос основних засобів» до валюти балансу не входять. 

2. Статтю балансу «Чиста реалізаційна вартість» розраховують 

як різницю між первинною вартістю дебіторської заборгованості  

за товари, роботи, послуги та резервом сумнівних боргів. 

 

 

Рис. 4. Оформлення приміток у дипломній роботі 

 

абзацний відступ 
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5.7. Формули і рівняння 

 

У дипломній роботі формули і рівняння розташовують безпосе-

редньо після тексту, у якому їх згадано.  

Невеликі нескладні формули та рівняння вписують усередині рядків 

тексту. Довгі та громіздкі формули і рівняння розміщують на окремих 

рядках, при цьому перший рядок починають з абзацного відступу. 

Для економії місця кілька формул, що випливають одна з іншої  

та не розділені текстом, можна подати в одному рядку, а не одну під одною. 

Формули і рівняння в роботах (за винятком наведених у додатках) 

нумерують послідовно в межах розділу. Номер формули або рівняння 

складається з номера розділу і порядкового номера формули або рів-

няння, розділених крапкою, наприклад, формула (3.6) – шоста формула 

третього розділу (рис. 5). 
 

 

 

підрозділам і категоріям працівників. 

 

ΔФОП абс = ФОПф – ФОПпл,                (3.6) 

 

де ΔФОП абс – абсолютне  відхилення Фонду оплати праці 

на підприємстві; 

ФОПф – фактичний фонд оплати праці; 

ФОПпл – плановий фонд оплати праці. 

 

Відповідно до статистичних даних у ВАТ «Дніпро» на …  

 

 

Dxx = χ ² – 
 

n

χ
2


,   Dn = γ ² – 

 
n

γ
2


 ,  

 

Dxy = χγ  – 
n

γχ 
.                                              (1.4) 

 

 
 

Рис. 5. Оформлення формул у дипломній роботі 

 10 мм 

 30 мм 
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Номер формули або рівняння вказують на рівні формули або рів-

няння в дужках у крайньому правому положенні на рядку. Пояснення 

значень символів і числових коефіцієнтів, що входять у формулу або 

рівняння, наводять безпосередньо під формулою в тій послідовності,  

у якій їх подано у формулі або рівнянні. Перший рядок пояснення почи-

нають із нового рядка без абзацного відступу словом «де», без двокрап-

ки. Пояснення значення кожного символу та числового коефіцієнта слід 

наводити з нового рядка, пояснювальні символи подають на однаковій 

відстані від краю аркуша, на рівні першого символу. 

Перенос формул або рівнянь на наступний рядок можливий тільки 

на знаках виконуваних операцій, причому знак операції на початку на-

ступного рядка повторюють. Переносячи формулу або рівняння на знаку 

операції множення застосовують знак «». Номер формули під час  

її перенесення розташовують на рівні останнього рядка. Якщо в роботі 

тільки одна формула або рівняння, їх нумерують послідовно в межах 

розділу.  

Відстань від тексту до формули і від формули або/і розшифрування 

формули до тексту – один рядок (приблизно 10 мм). 

 

5.8. Посилання на літературу 

 

У тексті дипломної роботи необхідно робити посилання на літера-

турні джерела у квадратних дужках із зазначенням порядкового номера 

джерела в списку використаної літератури (рис. 6). 

Також можна посилатися на розділи, підрозділи, ілюстрації, таб-

лиці, формули, рівняння, додатки, зазнаючи при цьому їхні номери. 

Якщо посилання наводяться у тексті, можна писати (рис. 7): «… у роз-

ділі 2 …»; «… див. підрозділ 2.4 …»; «… відповідно до підрозділу 2.3 …»; 

«… на рис. 1.5 …», або «… як це видно з рис. 3.1 …»; «… у табл. 3.2 …»; 

«… згідно з табл. 3.2 …» або «… на підставі даних табл. 3.2 …»;  

«… (див. табл. 3.2) …»; «… за формулою (3.5) …»; «… у рівняннях (1.9) – 

(1.12) …»; «… у додатку Б …» або «… (додаток Б).» 
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На думку деяких економістів, зростання цін 

можливе також без інфляції при зниженні вартості 

благородних металів, підвищенні цін монополіями, 

олігополіями, дії інших факторів [12]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Т

Ч
=К ПРИЙН

ПР .  (3.1) [17] 

 

 

 

Рис. 6. Оформлення посилань на літературні джерела 

 

 

На підставі даних табл. 3.2 можна зробити висновок  

 

 

 

Коефіцієнт плинності кадрів на підприємстві 

можна визначити за формулою (3.5). 

 

 

 

 

Розрахунок тенденцій розвитку здійснено за 

допомогою програмного застосунку MS Excel 

(додаток Б). 

 

 

Рис. 7. Оформлення посилань в тексті дипломної роботи 

абзацний відступ 
посилання 
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5.9. Додатки 

 

Після останньої сторінки списку використаної літератури перед 

додатками необхідно розмістити чистий аркуш паперу, на якому посе-

редині великими літерами написати «ДОДАТКИ». Це остання сторінка 

роботи, яку нумерують. У змісті роботи вказують першу сторінку до-

датків. 

Кожен додаток починається з нової сторінки. При цьому він повинен 

мати заголовок, написаний угорі аркуша маленькими літерами з пер-

шої великої, симетрично щодо тексту сторінки. Посередині рядка над 

заголовком маленькими літерами з першої великої друкують слово  

«Додаток» і велику літеру, що позначає додаток. 

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української 

абетки, за винятком літер Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад: «Додаток А», 

«Додаток Б». 

Ілюстрації, таблиці, формули і рівняння слід нумерувати в межах 

кожного додатка, наприклад, «Рис. А.3» – третя таблиця в додатку А, 

«Таблиця Б.2» – друга таблиця в додатку Б, Формула (Д.5) – п’ята 

формула в додатку Д. 

Якщо додаток має продовження, то продовження додатка пишуть  

з абзацного відступу рядка з першої великої літери, вказуючи його номер, 

а також номер таблиці, рисунка або формули, що містяться у цьому до-

датку. Наприклад, «Продовження додатка Б», «Продовження рис. Б.2». 

 

5.10. Оформлення змісту дипломної роботи 

 

Зміст дипломної роботи оформляють так:  

 

ЗМІСТ 

Вступ 5 

1. Теоретичні аспекти статистичного вивчення безробіття 8 

1.1. Сутність безробіття та його місце в регіональних проблемах 8 

1.2. Характеристика економіко-статистичних підходів до 

оцінювання безробіття 

18 

1.3. Інформаційно-аналітичне забезпечення вивчення безробіття 28 

Висновок до розділу 1 38 

2. Статистичний аналіз безробіття в Україні 39 

2.1. Характеристика бази практики 39 
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2.2. Характеристика динаміки та структури безробіття в Україні        48 

2.3. Індексні моделі зайнятості та безробіття 58 

Висновок до розділу 2 68 

3. Прогнозування рівня безробіття населення 

3.1. Алгоритм побудови моделей прогнозування безробіття 

населення 

69 

  

  69 

3.2. Розроблення моделі кореляційно-регресійного аналізу 

безробіття 

79 

3.3. Прогнозування тенденцій розвитку ринку праці  89 

Висновок до розділу 3 99 

Висновки 100 

Список використаної літератури 104 

Додатки 110 

 

5.11. Оформлення списку використаної літератури 

 

Під час написання основної частини дипломної роботи наводять 

джерела, з яких запозичено фактичний матеріал. Їх указують у відповідних 

посиланнях та в бібліографічному списку. Список використаної літератури 

подають після висновку з нової сторінки. 

Джерела в списку розташовують в такій послідовності: 

Конституція України; 

закони України; 

укази Президента України; 

постанови Верховної Ради України; 

постанови і розпорядження Кабінету Міністрів України; 

інші джерела за абеткою (у тому числі положення та інструкції 

міністерств і відомств, доповіді й виступи державних діячів України); 

джерела іноземними мовами. 

Якщо джерелом інформації є інтернет, то в разі наявності прізвища 

автора, його подають в алфавітному порядку, у разі відсутності – у кінці 

списку літератури. 

Відомості про літературу, включену до списку, необхідно давати 

згідно з вимогами державних стандартів з обов’язковим наведенням назв 

праць і вихідних даних видавництв. 

Рекомендована загальна кількість позицій у списку літератури –  

не менша, ніж 70 джерел. 

Приклад оформлення списку літератури наведено на рис. 8. 
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Додатки 

 

Додаток А 

 

Зразок оформлення реферату 

 

РЕФЕРАТ 

 

дипломної роботи на здобуття 

освітнього ступеня магістра 

з освітньо-професійної програми «Бізнес-статистика і аналітика» 

 

Іванчука Івана Михайловича 

на тему «Статистичне дослідження зайнятості населення України» 

 

Обсяг ─ 125 с.; 16 іл.; 20 таблиць; 5 додатків; 75 джерел. 

Ключові слова: зайнятість, безробіття, економічно активне населення, 

трудові ресурси. 

Предмет дослідження: система статистичних показників та методів 

аналізу зайнятості населення. 

Об’єкт дослідження: зайняте населення України. 

Мета роботи: дослідження зайнятості населення країни на підставі 

використання статистичних методів та моделей. 

Статистичні методи дослідження: групування, вибірковий метод 

спостереження, індексний метод, методи перетворення динамічних рядів, метод 

коефіцієнтів, метод відносних величин, кластерний аналіз, прогнозування. 

Отримані результати: виявлено тенденції розвитку зайнятості населення 

та зроблено прогноз рівня зайнятості.  

Рекомендації щодо використання результатів роботи: результати 

роботи можуть бути використані у відділах підготовки даних економічної та 

соціальної статистики Головного управління статистики (ГУС) у Харківській 

області. 

Значущість роботи та висновки: упровадження результатів 

дослідження сприятиме підвищенню якості аналітичної роботи та ефективності 

управлінської діяльності на мезо- та макрорівнях. 
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Додаток Б 

 

Зразок оформлення титульного 

аркуша ілюстративного матеріалу 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
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